

摩加迪沙汽车炸弹已夺命 276 条

凶手可能是索马里“青年党”，目标或为附近酒店内的官员和记者

新华社内罗毕 10 月 16 日电 索马里官员 16 日说，首都摩加迪沙市区 14 日发生的汽车炸弹袭击已造成至少 276 人死亡、约 300 人受伤。

索马里新闻与国家导向部长奥斯曼在其社交媒体账号发布推文说，这一事件是索马里“青年党”发动的野蛮袭击。

14 日下午，一辆载有爆炸物的汽车在摩加迪沙市区一个十字路口爆炸，路口附近有商店、酒店和政府大楼。目击者说，爆炸现场非常惨烈。当地媒体称，另一个街区当天还发生了一起爆炸袭击。索马里总统穆罕默德·阿卜

杜拉希·穆罕默德 14 日晚宣布，索马里进入为期 3 天的全国哀悼。联合国索马里援助团、非盟驻索马里特派团等发表声明谴责爆炸袭击事件。

目前尚无任何组织宣称制造了这次爆炸袭击事件。当地媒体报道说，这起爆炸袭击事件是索

马里极端组织“青年党”所为，袭击的主要目标可能是当地经常为政府官员和媒体记者等提供住宿的萨法里酒店。

索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织，近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。

伊朗威胁或与核不扩散说拜拜

据新华社德黑兰 10 月 15 日电 伊朗原子能组织主席阿里·萨利希 15 日在接受伊朗官方媒体采访时说，若伊核问题全面协议作废，伊朗将终止履行《不扩散核武器条约》附加议定书。

美国总统特朗普 13 日在白宫发表讲话，指责伊朗没有遵守伊核问题全面协议的“精神”并“在多方面违反协议”，因此拒绝向国会证实伊朗履行伊核协议承诺。他称，如果美国政府不能与国会及盟友达成新的解决方案，美国做好了退出伊核协议的准备。

美韩启动联合军演

据新华社首尔 10 月 16 日电 美国与韩国两军 16 日在朝鲜半岛附近海域启动联合军事演习。

韩国海军方面表示，本次演习将由 16 日持续至 20 日，在“北方界线”以南的朝鲜半岛东、西海岸举行，演习旨在强化美韩同盟防御及应对朝方活动的的能力。韩国单方面设定的“北方界线”海上分界线朝鲜一直未予承认。

据韩国媒体报道，演习内容包括海上反特种作战、航母护航、防空、反潜、导弹预警、海上拦截、舰炮实弹射击等。美军“罗纳德里根”号航母战斗群、“密歇根”号核潜艇以及美军特种部队等将参加。

特朗普希望靠嘴解决朝核问题

据新华社华盛顿 10 月 15 日电 美国国务卿蒂勒森 15 日在接受美国有线电视新闻网采访时说，美国总统特朗普希望优先通过外交手段解决朝核问题，而不是战争手段。

美国总统国家安全事务助理麦克马斯特当天在接受福克斯电视台采访时表示，特朗普将会采取一切必要措施阻止朝鲜对美国的攻击。麦克马斯特说，朝鲜领导人可能认为发展核实力能让他更加安全，但事实恰好相反。

9 月 3 日，朝鲜不顾国际社会普遍反对，再次进行核试验。9 月 11 日，安理会一致通过第 2375 号决议，决定对朝鲜实施新的制裁。

本月 10 日，美国国务院发言人诺尔特说，外交手段仍是美国在处理朝核问题上的首选方式。但她同时表示，尽管没人喜欢军事手段，但这仍然是美国的备选选项。

伊拉克政府军进驻“争议地区”

库区公投危机愈演愈烈，中央地方关系剑拔弩张



10 月 15 日，伊拉克政府军逼近基尔库克省库尔德自由斗士驻地。图为政府军士兵在基尔库克市城郊河岸边观察对面的自由斗士据点。新华社法新

新华社巴格达 10 月 16 日电 伊拉克国家电视台 16 日凌晨报道，伊总理阿巴迪下令政府军进驻与库尔德自治区(库区)存在争议的基尔库克省，以应对库区武装人员对该地区的军事控制。库区独立公投后，伊中央政府不断出台多项反制措施，库区当局毫无让步之意。双方关系剑拔弩张，对峙态势愈演愈烈。

按照阿巴迪的命令，包括伊拉克反恐部队、警察部队、第九装甲师等在内的政府武装力量已被部署到基尔库克省部分地区。此前，据称已有数万名库区“志愿”武装人员进驻该地区，包括在伊拉克库尔德山区活动、被土耳其政府列为非法组织的库尔德工人

党武装。基尔库克并不属于库尔德自治区行政范围，但库区政府下属武装“库尔德自由斗士组织”过去几年在打击“伊斯兰国”的行动中控制了这片石油储量丰富的地区。

伊拉克国家安全委员会 15 日发表声明，库区这种军事部署极其危险，等同于向伊拉克人民“宣战”，伊拉克政府绝不容忍这种行为。

声明还批评库区当局以暴力手段阻挠那些因战乱逃亡的基尔库克民众返回家园，以此达到种族清洗的目的。声明对库区武装的种种挑衅行为发出警告，指责库区企图将伊拉克甚至整个中东地区拉入混乱的深渊。

伊总理办公室发言人萨阿

德·哈迪西 15 日说，库区当局如果希望通过与中央政府对话解决公投危机，就必须先表明其遵守伊拉克宪法、维护国家主权和统一的立场。

伊副总统阿拉维 14 日呼吁库区与中央政府在国家和民主的框架下展开对话，为伊拉克未来政治进程制定路线图。较早前，总理阿巴迪曾呼吁库区当局回到谈判桌前，不过对话的前提是库区必须取消公投结果。

然而，伊拉克政府的诉求并没有得到库区当局的积极回应。

15 日，库区两大政党官员在苏莱曼尼亚省度假胜地杜坎举行会晤，库区主席、库尔德民主党领导人巴尔扎尼与库尔德爱国联盟

主要领导人、伊拉克总统福阿德·马苏姆出席会议。双方决定，拒绝接受伊拉克政府将取消公投结果作为对话条件的要求，坚持举行无条件对话。

两党在声明中表示，绝不会为了与伊拉克政府举行谈判而取消公投结果，库区只会接受在国际监督之下举行公开的、无条件的对话。

分析人士认为，伊拉克中央政府和库区当局在公投问题上的立场大相径庭，恐难以展开行之有效的对话，公投危机短期之内没有缓解的迹象。中央政府武装强行进入或将引发冲突，这将对伊拉克反恐形势、甚至整个地区局势都造成难以预料的冲击。

向“伊斯兰国”发起“最后一击”！

由库尔德武装主导的“叙利亚民主军”即将收复极端组织拉卡大本营

本报讯 由库尔德武装主导的“叙利亚民主军”(简称“民主军”)10 月 15 日向极端组织“伊斯兰国”在叙利亚的大本营拉卡发起最后攻击。

这一受美国支持的民兵组织证实，按照他们先前的“伊斯兰国”部分成员达成的协议，将近 300 名极端武装人员 10 月 14 日晚已经乘车撤离拉卡，而选择留守的“伊斯兰国”成员最多有两三百人。

今年 6 月初，“民主军”打响解放拉卡的战役，从东面、北面和西面同时对拉卡发动进攻。经过数月战斗，“民主军”已占领拉卡的大部分地区，并将“伊斯兰国”武装分子围困在数平方公里的区域。

据路透社 10 月 15 日报道，在当地部落长老的斡旋下，为尽量减少作战带来的平民死伤，“民主军”与“伊斯兰国”达成协议，允许极端武装人员在 15 日总攻来临前撤离。“民主军”发言人穆斯塔法·巴利 15 日说：“昨晚，最后一批同意撤离的武装人员离开了这座城市。”

“民主军”另一名发言人塔拉勒·塞洛当天晚些时候证实，协议离开的极端人员达 275 人，留守拉卡的极端武装人员最多有两三百人，且大多数是外国人。(新华)

图为“民主军”战士在拉卡城进行战斗。(资料图)



利比亚遣返 7000 余名非法移民

据新华社突尼斯 10 月 15 日电 利比亚西部城市塞卜拉泰非法移民办公室 15 日表示，当地近期对 7000 余名非法移民进行了遣返。

声明指出，这次遣返的非法移民共计 7428 名，包括多名孕妇和儿童，主要来自阿拉伯国家、撒哈拉以南的非洲国家和一些亚洲国家。

2011 年以来，利比亚安全局势持续恶化，政府无力对海岸边界实施有效管理，一些非法移民纷纷以利比亚为中转站，穿越地中海偷渡至欧洲国家。塞卜拉泰位于利比亚首都的黎波里以西约 70 公里处的沿海地带，是目前利比亚和非洲地区偷渡者聚集地之一。